
„Kivándorlás", „bevándorlás" nagy ebnek a szociális prob uralkodott A gyilkosság előtt rüsttenL Aa úszók régi klvánaá- 
lémák között és csak az, aki foglalkozik az apró esetekkel tud- való nap Kránitz munkában volt ga került persze először szóba,
hatja, hogy eszel kapcsolatban mindenről beszélnek, csak azok- egy veteményes kertben dolgo- hogy nincs megfelelő nagysága
ról a könnyekről és szenvedésekről nem, amelyek egy-egy em- zott és kapott ts tizenhat pen- fedett uszoda, ahol télen te te
hernek, egyeseknek mindent jelentenek, életet, boldogságot, a gőt Este persze Ivott egy fceve hetne trenírozni és ezért a
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Egyéni tragédiák mindig vannak és csak részvevő szívvel 
tehet olvasni az Ön panaszát Valóban megrendítő, hogy azelőtt 

r Amerikában dolgozott és szerette volna kihozatni tesvére gyer
mekét, akinek szülei Időközben elhaltak, majd átjött Kanadába 
és mivel már megvan annak a lehetősége, örömmel repeső szív
vel szerezte meg a szükséges hatokat, küldte el a hajójegyet El 
is indult a rokona, a kikötőben azonban visszatartották, haza- 
kflMték, mert az orvosok állítólag gyöngének találták, nem tar
tották „kívánatos elem"-nek beengedni Kanadába, ön érzi, hogy 
mindezeken a bajokon segíteni kell és azt hiszem, inkább csak 
azért panaszolta el mindezt mert úgy gondolta, hogy könnyebb 
less a szive, ha bánatát résztvevő szivek között meg tudja ősz

ért, azután hazament és lefe
küdt. A felesége megtalálta a 
pénzt és ellopta, korcsmába 
ment és reggelig szerencsésen 
el is itta térje egész keresetét 
Ezért Jött annyira méregbe Krá 
nltz, hogy a feleségét agyonütöt 
te. ö ugyan azt vallotta, hogy 
nem akarta az asszonyt elpusz 
titánt, csak a kedvét elvenni at
tól, hogy máskor Is zsebében ko 
torásezon és a lopott pénzt el- 
Igya.

A magyar testnevelés megre
formálásával foglalkozott egy 
nagyszabású ankét a közokta
tásügyi minisztériumban. Most 
a viélsportok fejlesztéséről volt 
szó, hogyhogy lehetne azokat 

fillérbe kerül. De bizony sok sze mind szélesebb körben népsze
gény még ezt se tudja egy hét
re előre kifizetni, ezért napon-

gyar versenyzők, akik csak na 
első meleg napokon kezdhetnek 
dolgozni, alapos bárányban 
nak az egész éven át gyakorló < 
külföldiekkel szemben. A. vltor- : 
lázás népszerűsítése már nehe
zebb feladat, mert bár a Re la hm \ 
egyike erre a célra a legpompá
sabb helynek, de maga a vttortá / 
zás nagyon drága sport. Nem Is 
régen foglalkoznak vele Magyar 
országon, ami sajnoé az olymplá 
azon Is tapasztalhattunk, ahol 
éppen ezen a téren végeztek a 
magyarok a legrosszabb ered
ménnyel.

jövő értelmét

Hétről-hétre
( A "KANADAI MAGYAR ÚJSÁG tudósítójától)

A magyar magángazdaság fel rendelkezésére állanak majd e-
gész télen az étkezőhelyek, ahol 
azt lehet mondani. Ingyen kap
nak a jelentkezők Ízletes és táp 
látó ebédet, gyerekek hat napra 
busz fillért, de ha vasárnap is 
igénybe akarják venni, akkor az 
ünnepi ebéddel együtt csak hu
szonnyolc .fillért fognak fizetni. 
Ugyanezért az ebédért a felnőtt 
egy pengő húsz fillért fizet, míg 
az 6 vasárnapi ebédjük negyven

lendítése a legközelebbi jövő lég 
fontosabb és legsürgősebb fel
adata. Ezért szervezték meg a 
gazdasági minisztériumot, ez a 
programja az uj pénzügymlnlsz 
temek is. A volt pénzügymlnlsz 
temek, báró Korányi Frigyes
nek visszavonulása a diplomáciá 
tói és visszatérése a pénzügyek 
hez is ezzel a programmal függ 
össze.

tani
Egy Ideált mennydörgőit a bevándorlási törvények kegyet 

fensége ellen, a különös szigorúság sem tetszett, hiszen szívesen 
dolgozott volna egyideig, atnlg megerősödik az, akinek ereiben 
saját vére folyt

Hány Dyen lázongás jajdult már a meglevő Intézkedések 
ellen, hányszor jönnek hozzám az emberek, elsóhajtozzák baju
kat könnyező szemmel mesélik el egyéni kálváriájukat!

Itthon nem tudnak meg élni, künn talán boldogulhatná
nak, mindenesetre résztvevő szívvel várná valaki őket odakünn, 
az Egyesült Államokban, a hónuk alá nyúlva, segítené őketj
Hozzá kell tenni azt is, hogy feltétlenül kevesebb van olyan, a mostaninál jelentékenyen ol- kint Is válthatnak majd ebéd je
lki ugyanezeket mondja el Kanadáról, de ebben a vonatkozásban esőbb hitellel ellátni. A külföld' gyet, hústalan napokon husson- 
te akad nagyon sok eset, amikor a törvények intézkedése követ
keztében valami akadály merül fel.

Amikor meghallják, hogy hiába minden, hogy az itthon 
annyira szükséges protekció sem segíthet, mert az amerikai ha
tóságok Ilyent nem vesznek figyelembe, mindig tovább beszél
nek és minket akarnak meggyőzni Xz elutasítás Igazságtalan
ságáról, vagy méltánytalanságáról Az itteni hatóság beavatko
zását kívánják, melynek pedig eredménye igazán semmivel vol
na egyenlő. Ml csak mindig egyet tudunk mondani, egyetlen ér
vet, amely azután lefegyverzl » hltetfenkedőket Ha Amerika, a- 
vagy Kanada a bevándorlással szemben bizonyos korlátozáso
kat tudott fel állítani, úgy megvannak a törvényes Intézkedései 
te arra, higy azoknak érvényt szerezzen.

Ezt főleg azért mondjuk, mert mindenkiben feltámad az 
a gondolat, hogy ha nem megy egyenes utón, nem lehetne-e egy 
kis kerülővel a óéit elérni? Mindenkinek van néhány esete a 
múltból, a barátnak, a barátnőnek vagy Jóismerősnek elbeszé
lése, egy-egy kivételes példáról A legtöbb olyan história, amely 
nek elmondása után annak hitelességében csak kételkedni lehet 
De talán akadnak valóban olyan történetek is, amelyek Igazak, 
de kitudja, hogy az Illető, aki nem egyenes utón Járt, közben 
mennyit szenvedett, közben mennyit kínlódott és esetleg később ni 
müyen kellemetlen következményekkel Járhat számára az, hogy 
megkerülte az uj hazájának, az Újvilágnak törvényes intézkedé-

Két előfizetőnk ingyen utazik 
a szülőhazába!• - A legsürgősebb feladat a me

zőgazdaságot az ipart meg a ke 
reskedelmet hosszú lejáratú és Clnégy fillérért, amikor meg hús 

van negyvennyolc fillér az ebéd 
ára. Húst pedig kétszer fognak 
egy héten kapni, vasárnap és 
egyszer a hét közepén is. A sze 
gény munkanélküliek, de még a 
keveset keresők gondját is csők 
kent! majd, ha főétkezésüket 1- 
lyen olcsón tudják elintézni

ma már szívesen ad pénzt ma
gyar vállalkozásokhoz, az el
múlt héten Is három nagy ame 
rikal bank cég vezetője járt Bu
dapesten a záloglevelek klbocsá 
tása ügyében. Itt volt Mr. Mit
eken, aki az egységes zálogleve 
lek kibocsátásában akar részt
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venni, Itt volt a Lee Higginsoa 
cégnek, — amely eddig a leg
több magyar kölcsönt elhelyez 
te, — egyik igazgatója, végül 
pedig a Bankers Trust jelentke 
tett és részben a pénzügymlnlsz 
tériumban, részben pedig a ve
zető bankokkal folytatott tár
gyalásokat. Ez is mutatja, hogy 
a magyar gazdasági élet ma már 
az egész világgazdaságot érdek 
11, hogy lehet is, meg érdemes 
is Magyarországon üzletet köt-

Két véres lakodalom volt a hé 
ten Magyarországon, sőt mind 
a kettő Borsód megyében. Mis
kolcon egy kocsis tartotta lako
dalmát, amelyre harminc vendé 
get hívott De a vacsora után 
vagy háromszáz vendég Jött ősz 
sze, akik mulatni és táncolni a- 
kartak. A sok vendég nem fért 
meg egymással békésségben, e- 
lőbb csak veszekedtek, azután 
verekedtek, sőt előkerültek a 
bicskák is. Rendőröket hiába 
hívtak, azok nem bírtak a fel
dühödt tömeggel, katonákat kel 
lett kivezényelni, hogy rendet te 
remtsenek a lakodalmon, amely 
nek harminckét súlyos sebesült 
je van, köztük egy rendőr la.

A másik szomorúan végződött 
lakodalmat cigányok ünnepel
ték. Sajókazinc községben Nagy 
József cigánybandáját Is meg
hívták egy lakodalomra. A prí
más Nagy József nem akart a 
sátoros cigányok törtjéből enni, 
ami rettenetes sértés volt Far
kas Ferenc sátoroscigány mél
tó haragjában a prímás hátába 
szúrt egy másik cigány meg vas 
villával még fejbe is verte a már 
súlyosan sebesültet Nagy Jó
zsef szívesen menekült volna, de 
a sátoroscigányok nem enged
ték. Baltával mentek neki, és 
karját le is vágták. A bűnösök 
jelentkeztek a csendőrségen, 
minthogy Nagy József a halállal 
vívódik súlyos büntetést fognak 
rájuk mérni

Egy brutális férj agyonvert* 
a feleségét ugyancsak ’az elmúlt 
napokban. Kránitz József, nyu
galmazott postaaltiszttől felesé
ge elvett tizenhat pengőt. Ezt a 
férj észrevette és annyira dühbe 
jött, hogy egy gumitömlővel há 
rom óra hosszat verte az ass- 
szonyt, aki sérüléseibe belehalt 
A tanuk vallomása szerint az
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ÉtUgyan még csak most kezdő 
dlk az ősz, de már készülni kell 
a télre, főleg a téli nyomorúság 
enyhítésére, amire az Idei nagy 
drágaságban, a rossz kereseti vi 
ssonyok közt különösen szükség 
lesz. A főváros már október el
sején megkezdte ebédeltetést ak 
dóját Hatvan helyen főznek 
a szegényeknek. Gyerekek
nek és fenéiteknek egyformán
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Kedves Mister, sajnos nem lehet vigasztaló szavakat kül

deni az ön esetében. Bármilyen fájdalmas Is, de az alapvetőtétel 
mégis csajk az, hogy a bevándorló ország maga válassza meg 
azokat, akiknek saját területén helyet akar adni Mi nem tehe
tünk semmit Mi legfeljebb csak panaszkodhatunk, elsírhatjuk 
az egyéni tragédiákat, könnyezhetünk a szomorú eseteken.

Két rokon, két egymást szerető szív nem tudott találkoz
ni Talán talál majd az élet valami más kibontakozást
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Telepítési, 
bevándor
lási enge

délyek.

H ajó- 
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küldés
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TARTSA MEG A 
KÉPEN JELZETT 
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ÉRTÉKES 

AJÁNDÉKOT 
ADUNK ÉRTE
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WESTERN CANADA COLONIZATION S0C1ETY
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í ■

I

TURRET
.:'

Yme cut Virginia
/TOBACCOnem te piáé utóbbi 

Unkát vagy kort hanem rumot 
Ivott. A férj |a kedvelte as fialt, 
el tehet hát képzelni hogy Ilyen 
körülmények közt a

valami nagy békesség
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A KANADAI MAGYAR IJJSAG
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BEVÁNDORLÁSI engedélyek, HAJÓJEGY, PÉNZKOLDÉS. Miután a 
bevándorlási rendelkeséeek megváltoztak, ajánlatos , felvilágosí
tásért azonnal Irodánkhoz fordulni Előre kifizetett hajójegyeit 
utak előkészítése. — Pénzküldés amerikai dollárokban vagy óhazai pénz
ben. GYORS, BIZTOS, JUTÁNYOS. — Postán vagy táviratilagl A címzett 
zajátkezüteg aláirt nyugtáját küldjük vissza a feladónak. TELEPÜLÉS és 
FARMOK

és ó hazai

Miután telepünkön az eladásra lekötött földeket as idény előrehala
dottsága folytán a bérlők vagy vállalkozók már bevetették, szükséges, 
hegy az uj vevő, amennyien most akarja farmját átvenni majd a csépié* 
után az ezeket megillető terméeráezt leadja. Ha az aratást vagy ceéplfet 
az uj vevő vállalná, természetes, hogy levonásba hozhatjuk az mi kap
csolatos költségeit — A többi fettétel úgy mint kevés előleg, hosszú tör
lesztés olcsó kamat fél vapv harmadtörtezztée stb. stb. továbbra te ér-
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